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Θεσσαλονίκη: Αγγίζει τα 2,5 εκατ.

η επένδυση της Cisco - Δυο χρόνια

DT&S

Απολογισμός δυο χρόνων για το Κέντρο Ψηφιακού
Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων στη
Θεσσαλονίκη

Της ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΥΖΟΥΦΗ 

Τα 2,5 εκατ. ευρώ προσεγγίζει η

επένδυση της Cisco  στη Θεσσαλονίκη

για το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού

Μετασχηματισμού και Ψηφιακών

Δεξιοτήτων το οποίο συμπλήρωσε δυο

χρόνια λειτουργίας, μετρώντας πάνω

από 1.200 ώρες εκπαίδευσης σε πάνω

από 200 εκπαιδευόμενους, 5.000

επισκέπτες,150 συνέδρια και

εκδηλώσεις και πάνω από 15

σημαντικά projects καινοτομίας, παρά

τις δυσκολίες που ανέκυψαν λόγω

πανδημίας, ενώ, παράλληλα, σχεδιάζει

νέα έργα για το μέλλον. 

Ένας απολογισμός της δραστηριότητας

του κέντρου που λειτουργεί στο κτίριο

των πρώην δημοτικών σφαγίων στη

Δυτική Θεσσαλονίκη από το 2020 ,

βάζοντας τη συγκεκριμένη περιοχή στο

χάρτη της καινοτομίας και του

ενδιαφέροντος, έγινε σήμερα στο

Περίπτερο της  Cisco στην έκθεση

Beyond που πραγματοποιείται στη ΔΕΘ
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παρουσία της ηγεσίας του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Το κέντρο έγινε σημείο αναφοράς, όπως είπε ο Νίκος Λαμπρογεώργος Client

Executive Δημόσιου Τομέα και Διευθυντής του Διεθνούς Κέντρου Ψηφιακού

Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων, μιλώντας για τα προτζεκτς που έτρεξαν

αυτήν την διετία αλλά και για τις μελλοντικές συνεργασίες. Το Dt&s ήρθε για να

μείνει και να προσφέρει, όπως είπε.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Cisco Ελλάδας, Κύπρου, Πορτογαλίας, Μάλτας,

Αντώνης Τσιμπούκης σημείωσε ότι στόχος ήταν «να καταφέρουμε να περάσουμε

την τεχνογνωσία και την τεχνολογία και τα δρώμενα του ψηφιακού μετασχηματισμού

στο κοινό». Μέσα στο Κέντρο δεν λειτουργούμε σαν εταιρεία αλλά σαν ένας πάροχος

γνώσης, όπως είπε, ενώ ανακοίνωσε ότι η Cisco θα επεκτείνει τη δράση της με ένα

νέο κέντρο στη Σύρο το οποίο θα εγκαινιαστεί πριν το τέλος του χρόνου.

To κέντρο στη Σύρο το οποίο θα είναι διασυνδεμενο με αυτό της Θεσσαλονίκης ενώ

στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα δίκτυο Κέντρων. 
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Το αποτύπωμα και η σημασία της επένδυσης

Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κυριάκος Πιερρακάκης απέδωσε τα

εύσημα για τα όσα έγιναν στη διετία προσθέτοντας: «Νομίζω ότι είναι μόνο η αρχή,

το αποτύπωμά σας διαρκώς θα αυξάνεται και εμείς θα σας δώσουμε κάθε λόγο να το

κάνετε».

Γενικά για τις επενδύσεις στη χώρα μίλησε για μια τεράστια ευκαιρία για την Ελλάδα

που μπορεί να απελευθερώσει πολύ μεγάλη αξία πολύ γρήγορα. «Όταν

δημιουργήθηκε αυτή η «ευεργετική συναστρία», να υπάρχει δηλαδή στρατηγική,

ομάδα, η συγκυρία απελευθερώθηκε τεράστιο δυναμικό σε όλες τις γωνιές της

χώρας, με τη Θεσσαλονίκη πρωταγωνίστρια», όπως είπε, μιλώντας για τις

επενδύσεις που έγιναν στην πόλη. «Στη Θεσσαλονίκη κάθε φορά που ανεβαίνουμε

κάνουμε και εγκαίνια και αυτό κάτι δείχνει», όπως είπε χαρακτηριστικά, κάνοντας

λόγο για μια συνεχή διεργασία. «Ξεκινάμε να δημιουργούμε αποτύπωμα. Το

αποτύπωμα αυτό θα αυξάνεται όσο κάνουμε και εμείς καλύτερα τη δουλειά μας»,

είπε μεταξύ άλλων.

Ο υφυπουργός Έρευνας και Τεχνολογίας, Χρίστος Δήμας, χαρακτήρισε

εξαιρετικά σημαντική την επένδυση, ενώ σχετικά με τον προβληματισμό ότι δεν

δημιούργησε τόσες θέσεις εργασίας, εξήγησε ότι η αξία της επένδυσης δεν είναι οι

άμεσες θέσεις εργασίας αλλά η ανάπτυξη δεξιοτήτων που είναι απολύτως

απαραίτητες για όλους που θέλουν να παραμείνουν ανταγωνιστικοί στο χώρο

εργασίας τους σε παγκόσμιο πλαίσιο. «Δεν είναι μόνο οι άμεσες θέσεις εργασίας,

αλλά πόσες διατηρούνται εμμέσως και πόσες δεξιότητες αναπτύσσονται που

επιτρέπουν σε πολλούς ανθρώπους να βρουν μια νέα θέση εργασίας ή να

παραμείνουν πολλοί ανταγωνιστικοί στον τομέα τους», τόνισε.
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Η Θεσσαλονίκη αλλάζει σε όλα τα πεδία, όπως τόνισε ο δήμαρχος

Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας. Σχετικά με την επένδυση της Cisco

κάνοντας μια αναδρομή στο πώς ξεκίνησε και πόσο γρήγορα προχώρησε η

δημιουργία του Κέντρου, τόνισε ότι «σήμερα είμαστε εξαιρετικά δικαιωμένοι».

«Αυτή η προσπάθεια που κάναμε ανέδειξε τη Θεσσαλονίκη και τεχνολογικά αλλά

παράλληλα και ως επενδυτικό προορισμό», τόνισε ο δήμαρχος, χαρακτηρίζοντας το

Κέντρο έναν «φάρο» που έστειλε το μήνυμα ότι «η Θεσσαλονίκη είναι εδώ, παρούσα,

διεκδικεί, προσφέρει αλλά και προσφέρεται και είναι έτοιμη για ένα τεράστιο άλμα».

Μίλησε για την άφιξη τεχνολογικών κολοσσών στην πόλη ενώ ως πιο πρόσφατο

«παράσημο» ανέφερε το γεγονός ότι η πόλη αναγνωρίστηκε τις προηγούμενες μέρες

από τον μεγαλύτερο σύμβουλο εύρεσης εργασιακών χώρων, ως η τρίτη καλύτερη

πόλη παγκοσμίως για να είναι κανείς ψηφιακό νομάς το 2022. «Λισαβόνα,

Μπανγκόγκ και κάπου πιο κάτω πόλεις όπως Παρίσι και Λονδίνο», όπως ανάφερε.

Ο υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) κ. Σταύρος Καλαφάτης

τόνισε ότι επενδύσεις όπως αυτή πάνε τον τόπο πιο ψηλά, πιο γρήγορα,

σημειώνοντας ότι «στηρίζουμε την προσπάθεια και είμαστε στο πλευρό σας».

Την εκδήλωση χαιρέτισε και η διευθύντρια του γραφείου του Πρωθυπουργού

στη Θεσσαλονίκη κ. Μαρία Αντωνίου η οποία σημείωσε μεταξύ άλλων «ενωμένοι

προχωρήσαμε και δημιουργήσαμε τη ψηφιακή Θεσσαλονίκη, μια πόλη που

χρειάζεται αυτόν τον ψηφιακό μετασχηματισμό». Κατά την ίδια, στοίχημα από εδώ

και πέρα είναι και το reskilling

Το παρών στην εκδήλωση έδωσε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Δημήτρης

Παπαστεργίου και ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, η αντιδήμαρχος

Παιδείας του δήμου Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννα Κοσμοπούλου, ο αντιπεριφερειάρχης

Ψηφιακής Διακυβέρνησης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Άγγελος

Χαριστάς, καθώς και άλλοι εκπρόσωποι φορέων και της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Σημειώνεται ότι το Κέντρο ιδρύθηκε από τη Cisco σε συνεργασία με τον Δήμο

Θεσσαλονίκης, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Ανάπτυξης

και Επενδύσεων, υπό την αιγίδα του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη

Θεσσαλονίκη. Σκοπός του είναι η ενίσχυση της καινοτομίας, η επιτάχυνση του

ψηφιακού μετασχηματισμού, η ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων καθώς και η

προώθηση του ψηφιακού πολιτισμού.

Έργα που έγιναν και μελλοντικά projects

To DT&S έχει υπογράψει συμφωνίες συνεργασίας με 17 φορείς και μέσω

αυτών «τρέχουν» τα διάφορα πρότζεκτς, όπως ανέφερε ο κ. Λαμπρογεώργος.

Στα υλοποιημένα έργα περιλαμβάνονται η ενίσχυση της απομακρυσμένης

εκπαίδευσης, η δημιουργία του «Exodus», μιας λύσης εκκένωσης χώρων στο δήμο

Πυλαίας Χορτιάτη σε συνεργασία με το ΑΠΘ και την IoTech. Επίσης σε συνεργασία με

το υπουργείο Πολιτισμού αναπτύχθηκε σύστημα διαχείρισης δεδομένων
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επισκεψιμότητας στο MOMus στο λιμάνι. Υλοποιήθηκε από την Space Hellas, όπως

είπε ο κ. Λαμπρογεώργος. Επόμενο έργο ήταν η παρακολούθηση θέσης και

κατάστασης απινιδωτών αλλά και η συλλογή δεδομένων διαδρομών ποδηλάτων

ΑΜΕΑ (αναπηρικά καροτσάκια, μπαστούνια τυφλών). Όπως ανακοινώθηκε το κέντρο

θα προχωρήσει σε ψηφιακή χαρτογράφηση των δημοφιλών διαδρομών αναπηρικών

αμαξιδίων με στόχο τη βέλτιστη ανάπλαση των υποδομών της πόλης.

Άλλα πρότζεκτς αφορούσαν τη γεωργία ακριβείας, έξυπνους μετρητές νερού, αλλά

και λύσεις cybersecurity.

Σημαντικά έργα που θα υλοποιηθούν το προσεχές διάστημα όπως το έξυπνο,

ασφαλές και πράσινο νοσοκομείο Σύρου σε συνεργασία με την εταιρεία ONEX, και οι

λύσεις τηλεφροντίδας και βοήθειας στο σπίτι που θα υλοποιηθούν στο Δήμο

Αλεξανδρούπολης και στο Δήμο Στροβόλου (Κύπρος), σε συνεργασία με την

HealthSys αναμένεται να προάγουν την καινοτομία.

Από το έξυπνο, ασφαλές και διαδραστικό πάρκο σε συνεργασία με το Δήμο

Αθηναίων, στην έξυπνη διασταύρωση σε συνεργασία με το Δήμο Αλεξανδρούπολης

– ΕΚΕΤΑ και μέχρι την απομακρυσμένη καλλιτεχνική εκπαίδευση σε συνεργασία με

το Υπουργείο Πολιτισμού, η Cisco και το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού

Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων συνεχίζουν να πρωτοπορούν και να

δημιουργούν λύσεις.

Επίσης προβλέπεται η δημιουργία private 5G campus στο DT&S αλλά και στο λιμάνι

Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με τη Wind αλλά και η διεξαγωγή 2 hackathons σε

συνεργασία με το OK!Thess, καθώς και δράσεις ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων για

ανέργους, φοιτητές υπαλλήλους κλπ, μαθήματα STEM-Ρομποτικής καθώς και

εκπαιδευτικές εκδρομές σχολείων στο Κέντρο, κάθε Δευτέρα στο πλαίσιο των

οποίων τα παιδιά θα ενημερώνονται για το cyberbullying, για το σχολικό εκφοβισμό,

θα λαμβάνουν μαθήματα πρώτων βοηθειών από το Kids Save Lives, θα

ενημερώνονται για την αθλητική παιδεία και τη σημασία της σωστής διατροφής κ.ά.

Ήδη μάλιστα έχουν κλείσει οι πρώτες 6-7 εκδρομές.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης υπογράφηκαν και σύμφωνα συνεργασίας με το Kids

Save Lives και το CityLab για εκπαιδευτικά προγράμματα σε παιδιά.
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Δείτε δηλώσεις που έγιναν στο περιθώριο της εκδήλωσης

Τι θα δείτε στο περίπτερο της Cisco στην έκθεση Beyond

Στο εκθεσιακό περίπτερο της Cisco (κτίριο 13, C30), οι επισκέπτες μπορούν να

παρακολουθήσουν παρουσιάσεις τεχνολογικών λύσεων και σύγχρονων εφαρμογών

από στελέχη της εταιρείας και Συνεργατών της.

Επίσης, από το περίπτερο της Cisco, οι επισκέπτες μπορούν να συνδεθούν ζωντανά

με το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων και να

παρακολουθήσουν όλες τις λύσεις που υλοποιεί το κέντρο, με τους συνεργάτες του.

Παράλληλα, ανώτατα στελέχη της Cisco συμμετέχουν σε ομιλίες σχετικά με την 

καινοτομία και τις τεχνολογικές εξελίξεις.  

Αναλυτικά, οι λύσεις που παρουσιάζονται στην έκθεση είναι η ψηφιοποίηση

της διαδικασίας αποκομιδής των αποτσίγαρων για ανακύκλωση σε συνεργασία

με την Cigaret Cycle και με την υποστήριξη της εταιρείας IoTECH Communications.

Πρόκειται για μία καινοτόμα πρωτοβουλία για την προστασία του περιβάλλοντος. Ο

έξυπνος κάδος συλλογής αποτσίγαρων διαθέτει αισθητήρα πλήρωσης που μέσω του

δικτύου LoRaWan αποστέλλει στοιχεία σε ένα κεντρικό πρόγραμμα διαχείρισης για

την ποσότητα αποτσίγαρων που συλλέγονται, ώστε να βελτιστοποιηθεί η συχνότητα

αποκομιδής τους και να αποφεύγεται η τυχόν υπερκάλυψη της χωρητικότητας των

κάδων. Επιπρόσθετα, το πρόγραμμα διαχείρισης προσφέρει τη δυνατότητα

παρουσίασης δεδομένων για τη συνεισφορά του κάθε κάδου στο τελικό προϊόν

ανακύκλωσης, σε καθορισμένη χρονική περίοδο, καθώς και το περιβαλλοντικό

αποτύπωμα της δράσης. Τριάντα ειδικοί κάδοι, ένας αριθμός των οποίων έχει

μετατραπεί σε «έξυπνους» βρίσκονται στους εξωτερικούς χώρους της έκθεσης για να

συγκεντρώνονται τα αποτσίγαρα των επισκεπτών και να προωθούνται προς

ανακύκλωση.

Δηλωσεις για 2 χρόνια Διεθβουε Κεντρου Cisco στΔηλωσεις για 2 χρόνια Διεθβουε Κεντρου Cisco στ……
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Η συνεργασία του DT&S με την εταιρεία GRC TECH στον τομέα των

ηλεκτρικών ποδηλάτων και ηλεκτρικών πατινιών για τις λύσεις Smart City

Project και της ηλεκτρικής μετακίνησης μικρο-οχημάτων είναι μια από αυτές

που επίσης παρουσιάζονται στο περίπτερο. Σε 5 ηλεκτρικά ποδήλατα στη

Θεσσαλονίκη έχει ενσωματωθεί LoRaWan αισθητήρας εντοπισμού θέσης

καταγράφονται οι διαδρομές τους μέσα στη πόλη. Η λύση αυτή έχει ως στόχο να

αποτυπωθεί η κυκλοφοριακή συχνότητα στις οδούς και επομένως να επισημανθεί

που είναι πιο αναγκαίο να δημιουργηθούν οι νέοι ποδηλατοδρόμοι.

Η ίδια λύση θα υλοποιηθεί άμεσα σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Σύλλογο

Παραπληγικών Ελλάδος, παράρτημα Μακεδονίας Θράκης για την καταγραφή των

διαδρομών αναπηρικών αμαξιδίων αλλά και τυφλών με την εγκατάσταση LoRaWan

αισθητήρας εντοπισμού θέσης.

Επίσης, στο περίπτερο της Cisco  παρουσιάζεται το σύστημα διαχείρισης

επισκεψιμότητας μουσείων που σχεδίασε το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού

Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων (DT&S) σε συνεργασία με το MOMus

και υλοποίησε η Space Hellas. Τα μουσεία σήμερα δαπανούν ενέργεια και χρήμα για

να  ψηφιοποιήσουν το πολιτιστικό τους απόθεμα και να καταστήσουν τις

πληροφορίες διαθέσιμες στο κοινό χρησιμοποιώντας σύγχρονες τεχνολογίες

ανάδειξης και προβολής. Μέσα από το ασύρματο δίκτυο της Cisco σε συνδυασμό με

μια λύση εντοπισμού ακριβούς θέσης σε πραγματικό χρόνο της Wipelot, η Space

Hellas, παρέδωσε ένα σύστημα το οποίο παρέχει πληροφορίες και αναλυτικά

στοιχεία σχετικά με τη περιηγητική συμπεριφορά, τα μοτίβα και τις τάσεις των

επισκεπτών, τον αριθμό και τη διάρκεια της εμπειρίας στο μουσείο ανά έκθεμα, την

επανάληψη των επισκέψεων, τη μέση διάρκεια των επισκέψεων ανά επισκέπτη και

τις ώρες αιχμής. Οι πληροφορίες συλλέγονται σε πραγματικό χρόνο και με ακρίβεια
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με τη βοήθεια της τεχνολογίας Ultra-Wideband (UWB) και η οπτικοποίηση και

ανάλυση δεδομένων γίνεται μέσω ειδικού λογισμικού. Μελλοντικά πρόσθετη

πληροφορία για τα εκθέματα μπορεί να παρουσιάζεται με την τεχνολογία

επαυξημένης πραγματικότητας (Augmented Reality, AR) ή με QR Codes και

παράλληλα οι επισκέπτες θα μπορούν να αποκτήσουν άμεση και ασφαλή πρόσβαση

στο διαδίκτυο μέσω του Cisco Wi-Fi δικτύου.

Τέλος, το Διεθνές Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών

Δεξιοτήτων σε συνεργασία με την ASSETCOM Α.Ε. σχεδίασαν και υλοποίησαν

μια λύση Ενεργειακής Παρακολούθησης Κτιρίων. Αφορά στην εγκατάσταση και

παραμετροποίηση συστήματος μέτρησης της κατανάλωσης φυσικών πόρων (νερό,

ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο). Το ειδικό λογισμικό, εγκατεστημένο σε έναν Cisco

router της σειράς 1000, επιτυγχάνει μία σειρά αυτοματισμών, που προσφέρουν

απομακρυσμένη διαχείριση, τόσο του φωτισμού όσο και της θέρμανσης του κτιρίου.

Στόχος, σε συμπόρευση με τις επιταγές των καιρών, η μείωση του ανθρακικού

αποτυπώματος του κτιρίου, καθώς και η ευκολότερη λειτουργία του, σε καθημερινή

βάση.

Στο περίπτερο της Cisco, φιλοξενείται η BEWISE, Premier Partner της Cisco. Η

BEWISE είναι μια εταιρεία με εξειδίκευση στο Cybersecurity και στο Digital

Transformation, η οποία παρέχει καινοτόμες λύσεις τεχνολογίας, που στηρίζουν τα

ψηφιακά άλματα των επιχειρήσεων.
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